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a podnikového informačního systé-
mu vedla k efektivnějšímu a účinněj-
šímu řízení práce obchodních zá-

stupců v terénu a k získávání kvalit-
nějších informací z terénu pro řízení
obchodních procesů.

ditel společnosti PEMIC Petr Mi-
chálek. Obchodní zástupci nyní
používají mobilní multifunkční zaří-
zení s datovými službami GPRS
a mobilní tiskárny.

Obchodník má v kapse komplet-
ní sortiment zhruba třiceti tisíc knih,
které nabízí včetně náhledu jejich
obálek.

Mobilní systém umožňuje přímo
z terénu prezentovat a objednávat
zboží, ale i ověřovat fakturaci, kon-
trolovat platební morálku zákazníků
či vybírat platby v hotovosti a ostat-
ní platby s tiskem pokladních dokla-
dů. Technologie SQL Server přine-
sla především lepší přístup k datům
ze strany obchodních zástupců, ale
zvýšila také možnosti zabezpečení
dat.

Významným přínosem je také
rozšíření reportovacích možností
s využitím platforem Microsoft Ana-
lysis a Reporting Services pro vy-
tváření rozsáhlých výkazů o činnosti
a obchodních procesech.

Bezkontaktní stabilita
»Pro nás je velice důležité, aby pro-
dukty, které potřebujeme k naší
hlavní činnosti, byly stabilní a nabíze-
ly nám garanci kompatibility do bu-
doucna, ať už se jedná o nové data-
bázové prostředí SQL Server 2005,
či například o nástup mobilních
technologií anebo RFID systému pro
bezkontaktní identifikaci zboží, oba-
lů, osob nebo majetku,« dodal Mi-
chálek. Knižní velkoobchod PEMIC
působí na trhu deset let a patří mezi
přední tuzemské firmy zabývající se
distribucí knih.

V současnosti má téměř 150 stá-
lých zaměstnanců a vlastní vozový
park sestávající ze čtyřiceti užitko-
vých a dodávkových automobilů
a čtyř nákladních automobilů
s hmotností nad 3,5 tuny. Z centrál-
ního skladu v Ostravě a distribučních
uzlů v Praze a Brně dodává knihy do
knihkupectví a obchodních řetězců
na území celé České republiky
a Slovenska. (hrh)

Českomoravský cement zkrátil oběh dokumentů na hodiny

Rychlost až v první řadě
Zkrátit dobu oběhu dokumentů
a zrychlit komunikaci mezi poboč-
kami, se zákazníky a partnery, včet-
ně zemského archivu. To byl hlavní
požadavek společnosti Českomo-
ravský cement, když se v roce
2002 rozhodovala o zavedení elek-
tronické správy dodavatelských
smluv a schvalování investic. V le-
tošním roce pak systém rozšířila
o správu protokolů o spalování
a podporu archivního a skartačního
řádu. Nejvýznamnější tuzemský vý-
robce cementu je součástí nadná-
rodní skupiny HeidelbergCement
a provozuje závody ve třech lokali-
tách: v Praze-Radotíně a v Mokré
u Brna firma vyrábí cement. Závod
Králův Dvůr, kde byla výroba ce-
mentu začátkem roku 2003 přeru-
šena, slouží jako expediční místo.
Firma s necelými šesti sty zaměst-
nanci provozuje zhruba čtyři sta po-
čítačů a před zavedením řešení byl
oběh veškerých dokumentů zajištěn
především v tištěné podobě poš-
tou, případně e-mailem. Evidenci
písemností a řízení firemního archi-

vu firma prováděla v programu MS
Excel.

»Dříve se schvalovaly smlouvy
v řádech dnů až týdnů. Dnes je to
v řádech hodin až dnů. Čas jsou pe-
níze, a tak jde o zásadní přínos,« vy-
světlil Martin Hanusek ze společnosti
SYCONIX, která řešení vytvořila. Zá-
kladem řešení je český systém pro
správu dokumentů TreeINFO, vyvíje-
ný plně na technologiích společnosti
Microsoft. TreeINFO zajišťuje třídění,
vyhledávání a schvalování dokumen-
tů. Samotné dokumenty jsou vytvá-
řeny převážně na platformách Micro-
soft Office Word a Microsoft Office
Excel, které jsou s TreeINFO plně in-
tegrovány. Systém má samostatnou
část pro podporu archivního a skar-
tačního řádu, která usnadňuje plnění
povinností společnosti plynoucích ze
zákona. Další část systému pomáhá
uživatelům organizovat agendu
smluvních dokumentů a jejich ná-
sledné schvalování. S tvorbou smluv
souvisí proces schvalování investic
vedením společnosti, který celé pří-
pravě smluvních dokumentů k určité

investici předchází. Přístup k smluv-
ním dokumentům firma zabezpečuje
pomocí přístupových práv. Každý
uživatel čte nebo modifikuje jen ty,
které souvisí s jeho zodpovědností.
Automatický přenos hodnot ze
systému do přednastavených částí
dokumentů MS Office usnadňuje sa-
motnou tvorbu dokumentace jedno-
tným způsobem.

»Rychlost, transparentnost a za-
bezpečení schvalovacích procesů je
jednou ze základních podmínek ús-
pěšného řízení naší společnosti. Za-
vedením DMS jsme snížili administ-
rativní náklady společnosti a přispěli
i ke zvýšení firemní kultury,« říká fi-
nanční ředitel Českomoravského ce-
mentu Jan Vencálek. Systém je zá-
roveň plně připraven pro nasazení
do dalších oblastí řízení dokumentů,
mezi něž patří »evidence zpracová-
vaných odpadů«. Pracovníci v systé-
mu evidují zpracovávané odpady,
vytváří výpočty jejich množství a ske-
nují do systému průvodní dokumen-
taci.

(mbk)

Já do lesa nepojedu, já do lesa nepůjdu. Bez počítače

Kácí s mobilními PC
Největší tuzemská dřevařská skupi-
na CE WOOD se rozhodla výrazně
zefektivnit práci svých pracovníků
v terénu a vybavila je výkonnými mo-
bilními terminály. Prostřednictvím
mobilních PC tak nyní lesníci mohou
zadávat i prohlížet údaje o těžbě
dřeva přímo z lesa a vedení společ-
nosti má vždy aktuální informace
o těžbě, které mu do té doby chybě-
ly. Lesníci komunikují s informačním
systémem firmy prostřednictvím ka-
pesních terminálů vybavených ope-
račním systémem Windows Mobile
a datových přenosů GPRS. Použitá
aplikace MOBIX od společnosti
POINT.X zabezpečuje obousměrnou
transakční komunikaci s mobilními
zařízeními, automatickou aktualizaci
mobilní aplikace, kontroly a před-
zpracování dat a také vstup do
firemního informačního systému
Microsoft Dynamics. Zároveň ale
umožňuje i práci off-line.

»Je nutné zaznamenávat velké
množství údajů, které se váží k těž-
bě, pěstování nebo dovozu dřeva
a jež jsou podkladem pro fakturaci,
mzdy a obecně pro řízení firmy. Pro-
pojení musí být obousměrné, proto-
že i pracovníci v terénu potřebují ke
své práci aktuální údaje z informač-
ního systému,« vysvětlil obchodní ře-
ditel společnosti POINT.X Michal
Herštus. Dosud firma používala níz-
kokapacitní elektronické přístroje pro
evidenci těžby dřeva, které nebylo
možné připojit přímo z terénu, a les-
níci museli data stahovat do počí-
tače až po návratu z lesa. Další pro-
hlížení pořízených dat a jejich
zpracování do různých přehledů bylo
možné pouze v informačním systé-
mu, k němuž se pracovníci připojo-

vali ze svých PC doma nebo na stře-
discích přes systém Citrix. To zna-
menalo vybavení všech lesních mist-
rů osobními počítači a také poměrně
značné zatížení serveru, k němuž se
zejména na konci měsíce připojovalo
velké množství uživatelů. Nevýhodou
byla také nutnost školit všechny te-
rénní pracovníky v práci s informač-
ním systémem. Nové řešení firma
používá ke komplexní evidenci těž-
by, expedice i prodeji dřeva v teré-
nu. Systém umožňuje přímo z lesa
objednávat dopravu, plánovat ter-

míny dodávek a sledovat stav pře-
pravy. Je jednoduchý na obsluhu
a snižuje nároky na školení terénních
pracovníků. Navíc umožňuje auto-
matickou kontrolu již při zadávání
údajů, průběžné odesílání informací
o pohybu dřeva a zároveň přístup
k aktuálním informacím. Systém rov-
něž umožňuje vést výkazy práce,
které jsou podkladem pro mzdy,
a využití dopravních prostředků. Je
také možné rozesílat zprávy mezi
uživateli i hromadné vzkazy od vede-
ní pracovníkům v terénu. (hur)

snadný přístup k informacím a pro-
cesům, a to kdykoliv a odkudkoliv.
Hlavním cílem bylo zjednodušení
práce zaměstnanců při získávání in-
terních informací a při zadávání vstu-
pů pro interní procesy. Od toho jsme
si slibovali snížení zátěže pracovníků,
kteří mohou ušetřený čas využít
k práci a přímé komunikaci se zá-
kazníkem.

• Jaké byly hlavní požadavky na
dodávané řešení?
Výsledkem mělo být přehledné

uložení informací se snadným vyhle-
dáváním, možnost přístupu jak z fi-
remní sítě, tak i z internetu a propo-
jení systému se stávajícími IT
produkty. Uživatelské rozhraní mu-
selo být příjemné, s minimálními ná-
roky na školení pracovníků. Dále
jsme požadovali rozumný poměr in-
vestovaných prostředků vzhledem
k přínosům, a to včetně zohlednění
velikosti a možností společnosti,
a v neposlední řadě snadnou a rych-
lou implementaci.

• Pro které řešení jste se rozhodli
a proč?
Pro splnění požadovaných cílů

jsme zvolili technologii Microsoft
SharePoint s návazností na databá-
zový systém MS SQL Server, kterou
dodala společnost CDL SYSTEM.
Nasazení této technologie nám vy-
hovovalo zejména díky perfektní ná-
vaznosti na již provozované systé-
my. Portály SharePoint lze napojit na
centrální adresářovou službu Active-
Directory, a tím zjednodušit správ-
cům nastavení oprávnění pro přístup
k informacím. Ideální je též možnost
propojení se serverem Microsoft Ex-
change; to umožňuje například pre-
zentaci kalendářů sdílených zdrojů
na portálu.

Nezanedbatelnou roli při rozho-
dování sehrála i snadnost obsluhy
portálu, ke kterému se přistupuje
běžným internetovým prohlížečem,
a fakt, že obsluha portálových apli-
kací je velmi blízká ovládání běžných
internetových stránek, které jsou uži-
vatelé zvyklí používat.

• Na co vše se tedy vaši
pracovníci na portálu mohou
těšit?
Výčet všech služeb, které jsou na

našem portálu, by byl opravdu dlou-
hý. K těm nejzajímavějším patří na-
příklad správa ISO dokumentace,
která umožňuje schvalování doku-
mentů a zároveň nahrazuje papírový
proces seznamování uživatelů se
změnami a novinkami. Zaměstnanci
mohou na portálu též žádat o velké
množství interních služeb, například
o nákup vybavení, vstup do budovy,
finanční zálohu nebo povolení zahra-
niční služební cesty.

Důležitou součástí je i helpdesk
IT oddělení a určitě nesmím zapo-
menout na systém, který používá
naše obchodní oddělení. Jedná se
o publikaci obchodních a marketin-
gových informací a o řízení schvalo-
vání obchodních smluv. Je toho
opravdu mnoho, co nám portál po-
máhá řešit.

• Prověřila praxe zvolené
řešení?
Podařilo se nám vytvořit jednotný

informační zdroj, kde naši pracovníci
naleznou souhrnné informace ze
všech oblastí činnosti firmy a který
zároveň pomáhá řídit interní proce-
sy. Na většinu dotazů týkajících se
interních procesů lze odpovědět
snadno.

Tazatel totiž najde vše, co potře-
buje, přímo na portálu. Servisní tech-
nik může večer po návratu domů za-
žádat o nové nářadí, obchodník si
zase stáhne nový prospekt, navíc
jednoduše a bezpečně pomocí inter-
netového prohlížeče.

• Dá se nějak kvantifikovat přínos
nového portálu pro hospodaření
firmy?
Snaha vedení o zlepšení pracov-

ních podmínek působí na zaměst-
nance vždy motivačně. Usnadnění
práce přispěje k vnitřní pohodě za-
městnanců a pozitivně ovlivní také
služby zákazníkům a vztahy s nimi.
A odtud už vede přímá cesta k vyš-
šímu profitu firmy.

(bsb)

Společnost Linde Material Handling
ČR se zabývá prodejem a servisem
nízkozdvižných a vysokozdvižných
vozíků. Firma obsluhuje zákazníky
na celém území ČR. O komunikaci
s nimi se stará tým obchodních zá-
stupců, kteří pracují v jednotlivých
lokalitách a sídlo firmy navštěvují jen
v případě školení nebo interních mí-
tinků. V podobném režimu pracují
i servisní technici, kteří zajišťují péči
o dodaná logistická zařízení. Cel-
kem osmdesát zaměstnanců pra-
cujících mimo sídlo firmy tvoří téměř
polovinu všech uživatelů informač-
ních technologií ve společnosti. In-
formační systém firmy pokrývá
všechny důležité agendy podniku,
od podvojného účetnictví přes říze-
ní nákupu a prodeje, řízení sklado-
vého hospodářství až po sledování
servisních zakázek a jejich vyhod-
nocování.

Zvláštní důraz klade na řízení
a poskytování servisních služeb, sle-
dování pohybu servisních a náhrad-
ních dílů, sestavování a konfiguraci
vysokozdvižných vozíků, sledování
zápůjček a fleet managementu.

»Naše společnost dlouhodobě
používá informační systém Micro-
soft Dynamics NAV se vzdáleným
přístupem, do něhož jsou integrová-
ny standardní obchodní procesy
související s přímou obsluhou. Pro
zajištění chodu firmy jsme však pou-
žívali i mnoho dalších interních pro-
cesů, které nebylo možné do cent-
rálního informačního systému
integrovat. V roce 2006 se vedení
společnosti rozhodlo doplnit infor-
mační technologie o nástroj, který
by pomohl řídit i tyto obslužné inter-
ní procesy a zároveň pomohl snad-
no distribuovat informace z hlavního
informačního systému Dynamics
NAV,« analyzuje výchozí situaci Mi-
chael Záhorňacký, generální ředitel
firmy Linde MH. Hledaným řešením
je intranetový portál.

• Co vás vedlo k rozhodnutí
doplnit informační systém?
Vzhledem k tomu, že dnes už

většina našich zaměstnanců pracuje
v terénu, potřebovali jsme jim zajistit

Michael Záhorňacký, generální ředitel firmy Linde MH, říká:

Vsadili jsme na portál

Nic snadnějšího
než výkazy
»Náš obchod je postaven na včas-

ných a správných
informacích,
proto jsou pro
nás informač-
ní a komuni-
kační techno-
logie klíčové.

P ř e c h o d
na SQL Ser-
ver jsme zva-
žovali společ-
ně s kolegy
z KVADOSu,
kteří nejdříve
provedli otes-

tování kompati-
bil ity svých pro-

duktů ve spolupráci
s lidmi z centrály společ-

nosti Microsoft. Výsledky testů spl-
nily naše očekávání.

Dal jsem proto souhlas k pře-
chodu na SQL,« uvedl generální ře-

Knižní velkoobchod PEMIC už řídí svůj obchodní tým výhradně elektronicky

Obchodník má v kapse třicet tisíc knih
Kromě lepšího přístupu
k datům zvýšila technolo-
gie SQL Server také mož-
nosti jejich zabezpečení.

Akciová společnost Knižní velkoob-
chod PEMIC se rozhodla zvýšit efek-
tivitu práce svých více než tří desítek
obchodních zástupců zavedením
mobilního informačního systému,
který mohou využívat přímo v terénu
u knihkupců. Na podzim roku 2004
proto nasadila mobilní multifunkční
terminály vybavené informačním
systémem myAVIS, který doplnil
ERP systém VENTUS. Oba infor-
mační systémy dodala ostravská
společnost KVADOS společně
s produkty Microsoft Windows Ser-
ver a Microsoft SQL Server. Dosa-
vadní mobilní systém pro vedení ob-
chodního týmu nahradila společnost
plně elektronickým způsobem řízení.
Provázanost mobilního systému




